

Vážené paní učitelky, páni učitelé,

garanti školního kola Olympiády v němčině,

v zadání organizátora olympiády cizích jazyků (tedy VŠE) pro krajská kola se uvádí:

„Olympiáda z cizích jazyků není pouze konverzační soutěž. Všechna kola by měla směřovat k tomu, aby byl vybrán objektivně nejlepší účastník, který má nejlepší znalost daného jazyka a umí ho aktivně využívat. K objektivitě výrazně přispívá písemná část soutěže. Tato část by měla mít významně selektivní charakter. Její výsledky by měly dostatečně odlišit nejlepší/dobré/méně dobré účastníky. Neměla by tedy být komponována tak, aby všichni všechno stihli a bodové rozdíly mezi nimi byly minimální.“

Navrhuji tedy držet se toho i v okresním kole NJ a i ve školních kolech v této struktuře:

1. Čtení/psaní/lexikální cvičení (50% hodnocení)

časový limit cca 20 minut

Žáci dostanou text úrovně A1 v rozsahu 100-130 slov a k němu několik úkolů typu

vyberte možnost, která nejlépe odpovídá obsahu textu (výběr ze 4 možností, jednou aby byla dobře jen jedna možnost, podruhé správných několik možností)

vyberte nejvhodnější titulek k textu (výběr z možností)

odpověz na otázky podle textu (otevřená úloha)

doplň do textu správná slova ve správném tvaru – text významově související se zadáním, doplnění např. vhodného slovesa ve správném tvaru (přítomný čas), vhodného osobního nebo přivlastňovacího zájmena, vhodného podstatného jména ve správném tvaru a podobně

2. Mluvení 1 (30% hodnocení)

časový limit max. 10 minut

Situační konverzace na základě vylosovaného zadání, žák si vylosuje situaci – téma, na jejím základě bude s porotou komunikovat

(témata Tiere, Familie, Jahreszeiten, Schule, Wohnen, Kleidung, Essen, Einkaufen)

3. Mluvení 2 (20% hodnocení)

časový limit max. 10 minut

Popis obrázku – komunikace na základě vizuálního podnětu, žák popisuje a charakterizuje zobrazené a následně komunikuje s porotci

Při hodnocení bodu 2. a 3. se posuzuje

obsahová správnost, samostatnost projevu, rozsah, originalita rozsah, vhodnost a správnost použití lexikálních prostředků a gramatická správnost, výslovnost

Pokud již školní kolo na Vaší škole proběhlo a mělo jinou strukturu, nic se neděje.

Okresní kolo se uskuteční 5. února 2025 (středa) v AZ Centru, SVČ v Havlíčkově Brodě, Rubešovo náměstí 171.

Prezentace soutěžících: 8:00 – 8:30 h

Zahájení soutěže: 8:30 h

Garant soutěže: PaedDr. Zdenka Kónigsmarková

Do okresního kola postupuje za školu ve všech kategoriích (ZŠ/VG I. a ZŠ II. a VG II.) jeden žák. Školy, kde je na 2. stupni více než 300 žáků, mohou vyslat dva zástupce.

Cestovné: soutěžícím je hrazeno jízdné prostředky hromadné dopravy.

Ceny: první tři žáci v každé kategorii obdrží diplom a věcnou odměnu.

Organizačně soutěž zajišťuje Ing. Martina Niklová, AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – SVČ,

tel. 569 427 874, 605 206 024, mail: niklova@azcentrumhb.cz

Propozice a veškeré informace k olympiádám z cizích jazyků najdete na <https://ocjz.vse.cz/>

Soutěžní kategorie:

ZŠ/VG I. je určena žákům do 7. ročníků ZŠ a žákům 1. a 2. ročníků osmiletých gymnázií (prima, sekunda)

ZŠ II. je určena žákům 8. a 9. ročníků ZŠ

VG II. je určena žákům 3. a 4. ročníků osmiletých gymnázií (tercie, kvarta)

Poznámka: Do soutěže se nezařazují žáci, kteří měli nebo mají trvalou možnost komunikovat v německém jazyce mimo samotnou jazykovou výuku, žáci, pro které je německý jazyk mateřským jazykem nebo žáci z bilingvních (Č – N) rodin.

Z okresního kola postupují do krajského kola vítězové kategorií ZŠ II. a VG II. Žák umístěný na druhém místě je náhradníkem. Kategorie ZŠ/VG I. je nepostupová, končí v okresním kole.

S sebou: psací potřeby, přezutí, svačinu

Prosíme učitele německého jazyka o doprovod svých žáků na okresní kolo a na místě o pomoc při vlastním průběhu soutěže. Na všechny spolupracující kolegy se moc těším.

S pozdravem PaedDr. Zdenka Kónigsmarková

Pro přihlášení do okresního kola ve školním roce 2024-2025 spouštíme správu olympiád a soutěží pořádaných MŠMT na samostatném webu www.azhb.cz

Školy, které se pravidelně účastní olympiád a soutěží MŠMT, mají k dispozici přihlašovací údaje od 11.11.2024. Školy, které se nově rozhodly soutěží MŠMT účastnit nebo své údaje neobdržely, nechtě se obrátit na webmastera Jana Hovorku na tel. 731 775 266, mail hovorka@azcentrumhb.cz

V případě jakýchkoli dotazů nebo problémů s přihlášením nebo prací se systémem www.azhb.cz rovněž kontaktujte webmastera Jana Hovorku na tel. 731 775 266, mail hovorka@azcentrumhb.cz